



# 调高阶梯气量 单价继续保持 市区居民阶梯气价新政 蛮实惠!

本报讯 近日,市发改委发布《关于调整优化市区居民阶梯气价政策的通知》,新政策从2022年5月1日起执行,将对市民燃气缴费带来哪些影响?就此,记者进行了相关采访。

新政策规定:对家庭人口4人及以下的用户,第一阶梯气量调整为每户每年0至400(含)立方米,第二阶梯气量调整为每户每年400至1000(含)立方米,第三阶梯气量调整为每户每年1000立方米以上;对实际家庭人口超过4人的用户,每增加1人,相应增加100立方米年用气量基数;现行居民气价等阶梯气价政策其他内容不做调整,仍按相关规定执行。

值得注意的是,用户需提供以下资料,可享受增加100立方米年用气量:提供房产证、户口本、身份证;户口本上人数与实际居住人数不一致,可提供增加人员的暂住证或到房产证所属街道(社区)开证明;所开社区证明的人员必须与房主存在直系亲属关系,直系亲属关系需附相关关系证明;一旦申请的户主享受人口优惠,该户主的其他房产不可享受,同时本年度内不可申请地址变更。

记者查询得知,2019年7月1日起,市区居民用管道天然气每立方米价格第一阶梯(0至300立方米/年)从2.4元调整为2.65元;第二阶梯(300至720立方米/年)从2.88元调整为3.18元;第三阶梯(720立方米/年以上)从3.6元调整为3.98元。此次新政,在价格不变的基础上,调高了阶梯气量,相当于加量不加价。淮安新奥燃气有限公司财务负责人孟荣举例,如果一户人家每月用气400立方米,按照原有政策,将缴费300×2.65+100×3.18=1113元,新政策下将缴费400×2.65=1060元,每月可节省53元。

孟荣介绍,根据国家发改委规定,第一阶梯比例用户低于85%需要进行阶梯气量调整,淮安目前第一阶梯比例用户达91%,远高于国家标准,原本不需要再提高,但为了让利百姓,此次依然进行了调整,显示出政府惠民的决心。此次调整后,淮安第一阶梯比例用户将进一步提高到95%,这意味着绝大多数市民都能享受到每立方米2.65元的最低价格。

■融媒体记者 王舒

# “店小二”全程代办 淮安101%服务助台企完成土地竞拍

本报讯 “真的很感谢!”近日,上海市台协会会长、竞衡集团董事长张简珍给市台办发来微信,感谢淮安政府部门在集团土地竞拍环节给予的代办服务。“人在上海出不来,土地竞拍没耽搁,只有淮安101%服务能做到!”

2021年,市台办成功引进竞衡集团来淮投资,在淮安高新区投资建设江苏宝隆智能物流仓储项目。签约后,市台办牵头建立项目服务专班,淮安高新区安排专人帮办,并与行政审批、自然资源和规划等部门沟通对接,为项目审批、落地开辟绿色通道。在101%服务的加持下,项目工商注册、立项备案等工作快速完成,总平面图和单体深化设计也顺利通过预审。

突如其来的新冠肺炎疫情挡住了项目推进的脚步。今年4月,在准备土地竞拍的关键时期,上海疫情形势严峻,该集团人员无法来淮办理竞拍手续,申请材料原件也因快递不通无法运抵淮安。“人去不了,材料也运不出,我们都急死了。”张简珍说,土地是项目的立足之基,竞拍完不成,将直接影响后续进度,公

司也将面临很大损失。

台企有难,政府纾困。得知情况,市台办、淮安高新区与竞衡集团密切沟通,“因事制宜”制定服务方案。淮安高新区主动到市国土部门汇报沟通,获得对方大力支持。经过商议,决定对重大项目特事特办,由项目方先网上提交申请扫描件,然后授权淮安高新区代为申领土地交易CA证书并参加竞拍,相关材料原件和法定代表人签字待土地摘牌后再补交。5月9日,项目方在人员不在场、原件没到位的情况下,网上土地竞拍成功。“制度是死的,人是活的,我们各个部门的目的都是相同的,就是在不违反规定的前提下,多想招、多跑路,给台企以便利,为项目开绿灯。”淮安高新区人才科技局负责人说。

热情服务,温暖企业。“我家律师曾有疑虑,问我资料可不可以放在那里,我说当然了,淮安是我的家,什么都可以放在那里。”张简珍说,当初来淮投资就是看中了淮安的优质营商环境,这次经历更加坚定了她投资淮安的信心。

■通讯员 何雨 洪健 融媒体记者 王舒



连日来,位于洪泽区的江苏三联新材料股份有限公司,在做好疫情防控的同时,抓紧生产非弹性纤维等先进功能性纤维,确保完成海外订单。图为5月19日,车间工人正在检查产品。 ■融媒体记者 赵启瑞 通讯员 王兴

# 广发“英雄帖” 圆梦“合伙人” 2022年中国·淮安创新创业大赛启动

本报讯 为深入实施人才强市和创新创业发展战略,搭建创新创业服务平台,实现高水平“双招双引”,吸引更多高层次人才汇聚淮安、高科技项目落地淮安、高水平团队助力淮安,促进淮安主导特色产业升级,昨日上午,我市召开新闻发布会,对2022年中国·淮安创新创业大赛的主题、组织架构、主要赛程和赛事亮点等进行介绍。

记者从新闻发布会上获悉,本届大赛包括人才团队精英赛、创新创业选拔赛和技术难题挑战赛三类赛事。大赛赛程包括赛事发布、参赛报名、比赛评选、颁奖仪式等环节,5月份启动,6月份报名征集,7至8月份组织竞赛,9月份统一收官,拟定于“9·20”淮安人才日举办中国·淮安科创峰会暨大赛颁奖仪式,会上将举行主旨演讲、颁奖及项目落地、投资签约等活动。

与上一届大赛相比,本届大赛呈现三方面的特点。一是政策含金量高。三类赛事都设置了相应的竞赛程序及奖项,对落户淮安的优秀人才团队给予

最高300万元人才资金扶持,顶尖人才团队项目一事一议上不封顶;市产业投资基金给予最高1亿元的股权投资扶持,享受1000平方米免租场地、贷款贴息、人才公寓等政策。此外,还设立了总额2.43亿元的产业扶持资金予以重点扶持。二是赛事覆盖面广。整个大赛兼顾创新创业各个方面,人才团队精英赛重点聚焦国内外高层次人才团队,特别是海外高层次人才留学人员;创新创业选拔赛重点普惠大众创业团队和淮安科技型中小企业,旨在通过赛事合力掀起“大众创业、万众创新”热潮;技术难题挑战赛重点围绕淮安骨干企业重大技术难题,邀请国内外高校科研院所“揭榜挂帅”,攻关核心技术、破解“卡脖子”难题,促进科技成果转化,推动淮安产业创新升级。三是服务专业性强。本次大赛通过综合利用专业服务机构市场化引才、揭榜挂帅和定向组织等模式,深度挖掘和匹配符合淮安产业需求的高层次人才和创新创业资源,吸引更多高端人才汇聚淮安、高科技项目落地

淮安、高层次团队助力淮安,促进淮安主导特色产业升级。对获奖并在淮安落地的项目,除了赛事实施机构提供全方位、专业化跟跑服务外,还有技术产权交易市场、知识产权维权中心、大型科研仪器共享平台以及15家“苏科贷”“淮科贷”合作银行等,帮助落地项目快速孵化发展。淮安将坚持“项目为王、环境是金”理念,全面贯彻以赛引才、以赛引智、以赛招商、以赛造势理念,不断厚植创新沃土,以一流的服务、一流的平台、一流的事业为人才保驾护航。

下一步,大赛将聚焦重大战略和产业需求,全面贯彻以赛引才、以赛引智、以赛招商、以赛造势的理念,突出淮安主导产业和战略性新兴产业等重点领域,围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,助推关键核心技术攻关,促进科技成果转化产业化,大力推动淮安产业协同创新和区域协调发展,纵深推进科技创新创业,谱写新时代“淮安创新答卷”。 ■融媒体记者 左文东 通讯员 罗爱锋 王小青 于伟

# 我市有序恢复养老服务机构服务秩序

本报讯 自3月5日我市全面实施养老服务机构封闭管理以来,养老服务机构严格落实各项疫情防控措施,共同守住了我市养老服务机构“零感染”的底线。日前,记者从市民政局获悉,我市养老服务机构转入常态化防控阶段,从5月18日起有序恢复服务秩序,想入院探视的家属可预约但只能在指定区域探视。

近日,市民政局下发《关于落实新冠肺炎疫情常态化防控措施 有序恢复养老服务机构服务秩序的通知》。根据《通知》,养老服务机构实行预约探视制

度,无预约不探视。预约探视严格控制人员流量、探视时间和探视区域,探视同一住养老年人的人数一次不超过5人,探视时间由养老机构自行设置并公开告知,以方便入院探视。探视人员入院实行“五必须”:必须持有健康码绿码;必须提供14日内未在中高风险地区逗留的行程轨迹;必须提供“三天两检”核酸检测阴性证明(2次检测间隔超过24小时,且末次采样在入院前48小时之内);必须进行体温检测;必须出示身份证进行实名登记,在工作人员引导下按指定路线进入机构探视。探视期间,

探视人员和探视对象都应佩戴口罩,不得接受探视人员留宿照料或进入指定路线以外区域。

针对返院(封闭管理期间离院回家老年人)、新入院老年人,返岗(封闭管理期间轮岗备勤工作人员)、新入职工作人员,《通知》明确要求:经实名登记、体温检测和“苏康码”、行程卡核验,且无《养老机构新冠肺炎疫情常态化防控指南(第二版)》所列6种禁止进入情形的,需在首次入院时提供“三天两检”核酸检测阴性证明。 ■通讯员 张南起 融媒体记者 刘权

## 疫情防控知识问答

### 问:如何安全搭乘公共交通?

答:提前查看车辆运营信息,减少等候时间,尽量错峰出行。出行前确认无发热、干咳、乏力、鼻塞等可疑症状。搭乘时需主动配合接受体温测量、“双码”查验,根据疫情防控要求提供核酸检测阴性证明,推荐使用无接触付款方式支

付车费,减少与公共设施的接触。乘车过程中,全程科学佩戴口罩,不要饮食,与其他乘客及驾驶员保持一定距离。搭乘公交、出租车及网约车时建议适当开窗通风,保持空气流通,下车后及时对手部进行消毒。(江荣 杨文洲)



坚持“两手抓”  
夺取“双胜利”